
О РЕГИСТРАЦИИ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ (СОБАК)!!!
 Согласно постановлению Правительства РБ от 08.07.2014 №323 (ред. от 14.01.2020) «Об утверждении Порядка регистрации домашних животных в Республике Бурятия», все собаки, по достижению 3-месячного возраста подлежат обязательной регистрации путем выдачи регистрационного знака в виде жетона с нанесенным на него идентификационного номера или электронного носителя информации (микрочипа) (по выбору владельца домашнего животного). 
Владельцы домашних непродуктивных животных других видов (кошка, енот и т.д.) по желанию могут также зарегистрировать свое животное. 
     Стоимость идентификации (чипирование) для собак и кошек: 270 р.; присвоение жетона для собак и кошек 50 р.
Регистрацию (идентификацию) проводят ветеринарные специалисты во время плановых профилактических мероприятий, а также по адресу: Республика Бурятия, г. Северобайкальск, поселок Заречный, ул. 18 съезд ВЛСКМ, д.20. Телефон 8(301-30) 26-190.
ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ОТСУТСТВИЕ РЕГИСТРАЦИИ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ СОБАК!!!
В соответствии со статьей № 47.2. Нарушение порядка регистрации домашних животных (собак) Закона Республики Бурятия «об административных правонарушениях» № 2003-IV от 05.05.2011г. влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.


ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ВЫГУЛАДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ!!!
В соответствии со статьей № 47.1. Нарушение правил выгула домашних животных Закона Республики Бурятия «об административных правонарушениях» № 2003-IV от 05.05.2011г. влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАПАДЕНИЕ ДОМАШНЕГО ЖИВОТНОГО НА ЧЕЛОВЕКА!!!
В соответствии со статьей № 51 Допущение нападения домашнего животного или животного без владельца на человека Закона Республики Бурятия «об административных правонарушениях» № 2003-IV от 05.05.2011г. влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАПАДЕНИЕ ДОМАШНЕГО ЖИВОТНОГО НА ДРУГОЕ ДОМАШНЕЕ ЖИВОТНОЕ И 
ПОВЛЕКШЕЕ УВЕЧЬЕ ИЛИ ГИБЕЛЬ!!!
В соответствии со статьей № 52 Допущение нападения домашнего животного на другое домашнее животное, повлекшего увечье или гибель последнего Закона Республики Бурятия «об административных правонарушениях» № 2003-IV от 05.05.2011г. влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от пятисот до двух тысяч пятисот рублей.
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